

Posudek diplomové práce

Diplomant : Josef Kubrycht
Název práce: Konec Svaté říše římské národa německého
Konsultantka: JUDr. Bc. Jan Podola, Ph.D.
Oponent: JUDr. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D."

Diplomant Josef Kubrycht si zvolil zajímavé téma o zániku říše, o níž třeba již v roce 1866 do časopisu Právník napsal pozapomenutý Karel Špaček, že byla strojem, „*který více méně jen slámu mlel, a od konce 16. století až do svého shasnutí žádným důležitým a znamenitým skutkem vykázati se nemohl*“.¹

Autora dané téma nepochybně zaujalo a, jak je patrné z úvodu i závěru diplomové práce, jeho zpracování v něm vyvolalo dojem, že se jedná o téma v podstatě originální. S tímto pohledem nelze souhlasit, byť se jedná o názor začínajícího autora, jaký ostatně před lety měl o svých naučně populárních prvotinách i oponent.²

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do čtyř kapitol, věnovaných charakteristice a institucím Svaté říše národa německého, politickému vývoji v německých zemích před Velkou francouzskou revolucí a po jejím vypuknutí, zániku a dozvukům zániku Svaté říše národa německého. Zejména v kapitolách 2. – 4. je diplomová práce více historická než právněhistorická.

Po formální stránce práce splňuje předepsané požadavky, i přes uvedené výtky je patrné, že diplomant danou problematiku prostudoval a podal ji čtivě, spíše v popularizační formě. Škoda, že chybí resumé v německém jazyce. Autor ostatně pracoval především s anglicky psanou, vesměs neněmeckou literaturou. Německá literatura se přitom přímo nabízí.³

Uvedené výhrady necht' jsou však brány spíše jako doporučení pro další diplomantovo bádání, nikoliv jako zásadní výtky ve vztahu k hodnocení diplomové práce.

S ohledem na uvedené skutečnosti diplomovou práci Josefa Kubrychta doporučuji připustit k obhajobě a předběžně ji hodnotím mezi stupni velmi dobře a výborně s tím, že celkový výsledek ponechávám na průběhu obhajoby, která by se mohla soustředit na následující otázky:

- 1) Hlavní příčiny zániku Svaté říše římské národa německého.
- 2) Cesta ke sjednocení Německa po zániku Svaté říše římské národa německého.

JUDr. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D.

¹ Srov. Špaček, K.: Arcičíšnictví a kurfiřtství králů Českých v Německé říši. Právník, 1866, s. 485.

² Srov. Balík, S.: K postavení císaře, resp. krále ve středověké říši v Německu. Hlava státu za feudalismu. Společenské vědy ve škole č. 7/1984-5, s. 198-201.

³ Srov. např. Hartmann, P. C.: Das Heilige Römische Reich deutscher Nation in der Neuzeit 1486–1806. Stuttgart 2005